

1 想到她,是快乐的

很小的时候,我第一次听到那首诗:郎骑竹马来,绕床弄青梅。同居长千里,两小无嫌猜。我想到的人是冰冰,那个甩着一头短发的冰冰。

我和冰冰在一个院子里长大,冰冰虽是女孩,却比男孩子还要调皮。我常说你能不能学学人家简简?

简简是院子里有名的小淑女,留长长的发,戴美丽的蝴蝶发卡,静静地坐在那里就像一幅画。那天冰冰不知怎么想起我常说的那句话来,她突然就将柔弱的简简打倒在地。看着灰头土脸的简简,她拍着手笑。我把拳头攥得咯咯响,我说陈冰冰,你实在太过分了!

冰冰五岁那年,她瞒着家人跟随我们去游泳。我记得她是这样央求我的:你带我去吧,我是鱼,只要有水就不会死的。

冰冰一学就会,当她像一尾鱼一样游过我的身边时,居然抓了我的脚,嘿嘿笑着说,我是鱼对不对?

那时候每当放学,我跑在前面,她拉着简简在后面紧跟。我习惯把书包带子弄得很长,半路上我必会从书包里掏出弹弓,瞄准树上的鸟儿。简简仰头细声细气地喊,小鸟小鸟快快飞啊。冰冰则一边呵斥着简简不让她嚷,一边夺我手里的弹弓,说我帮你打!我把弹弓扔给她,说你该向人家简简学习!的确,我喜欢简简那种女孩子,乖巧听话,是可爱的邻家小妹。

可是初中一年级时,简简却搬家走了,随后她也转学了。她离开了我和冰冰的视线。不知为什么,简简走后,我很少想她,倒是冰冰常在我面前有意无意地提起她。白城,你要不要去简简的新学校找她?我说不必了。为什么不去?我们去看她好不好?我说你要自己去,我去找人家简简干嘛?她听了就站起来,说我是好意,替你着想,你这是什么态度啊?我说你这个人真是莫名其妙!

和冰冰就是这样,我们似乎从来没有好好说过一句话。是的,她不乖巧她不听话,她不是简简。然而,我无法说清那一种感觉,情窦初开的年纪里,想到冰冰,我的心分明是快乐的。



我是鱼,你是水

口述/白城
整理/小篱

2 有时候我们需要神助

但是,一切还没有来得及开始,花儿还没有开,就因为十四岁时的那一幕凋谢了。

那一年,我父亲成了冰冰父亲的下属。虽然陈伯伯待人和善,但是官大半级压死人,所以从此我看到的只有父亲的小心翼翼。那一天,我在操场踢球,不远处,脸上堆满笑容的父亲一路小跑过去,只是为了给陈伯伯开车门,那样的讨好和手足无措!

我扭过头去,对一个十四岁的少年来说,那一幕几乎是无法接受的。我想也没想就把手中的篮球朝那辆车子狠狠地砸了过去。陈伯伯回头看我,但他只是和藹地笑了笑。

我对冰冰有了一种无法言说的排斥,大大咧咧的冰冰自然是不明白的,对于我的冷漠她只是感到奇怪。她在路上堵住我,扯住我的书包带子,说你给我说清楚,为什么对我这么冷冰冰的?难道你仍然因为我打过简简而生气?我说你除了会瞎猜还懂什么?是,我不懂,所以才要你告诉我,她不依不饶。我用力甩开她,说没什么好说的。

冰冰却像个影子一样跟着我。她问我想上哪所大学,我说我干嘛要告诉你?我们最好不再同校!

我心里并不是这样想的,即使我们依然不好好说话,但是那种快乐的感觉分明一直都陪着我。所以不久后,在大学生校园里见到冰冰的时候,我的心忍不住欢呼了一下。她丝毫不掩饰她的兴奋,拍着我的肩哈哈笑着说,你摆脱不了我的,你逃不掉的。

因为冰冰,我认识了何恒。他和冰冰同班。那时候,我们三个常在学校对面那家菜馆吃饭,何恒对冰冰言听计从,看得出他是喜欢冰冰的。

也许因为投缘,也许是因为人多的缘故,只要我们三个人在一起就笑声不断。我对何恒说,你是不是在打我们冰冰的主意?我是她哥,追我妹妹,你好歹跟我打声招呼。还没等何恒说话,冰冰先狠狠打了我一拳,转头对何恒说,别听他的,他不是我哥,他有病,不要管他。何恒看看我,说你们这是怎么了?

心,始终是惆怅的。周末的时候,冰冰来我家,爸妈像接天神一样迎接她,端茶倒水,极尽殷勤。我就不舒服,这算什么,父母矮她父母半截,对她也要这样低声下气。但冰冰不懂这些,“伯父伯母”亲亲热热地叫着,她还帮妈妈择菜。我钻进自己的房间,冰冰端着水果进来,说我们帮伯母做饭去吧。我说你让我静一静好不好?冰冰看我那个样子,就恶狠狠放下果盘,扭头走了。

我妈说,冰冰挺好的姑娘呀,人好心也善,你为什么这样对人家呢?我知道我妈是真的喜欢冰冰,不是因为她是陈伯伯的女儿。

转眼毕业,我进了一家大公司工作。因为业务关系,我认识了另一家公司的舒儿。一个温柔似水的长发女孩,对我一见钟情,主动追求我。对这种女孩子其实我是不喜欢的,我明确拒绝了。

不久后的一天,在公司大楼,当电梯门打开的时候,进来的居然是冰冰。她看到我就笑了,说我终于找到你了,你是逃不掉的。

我和冰冰成了同事。虽然不在一个部门,但是见面仍很容易,比如茶水间。我依然喜欢用那种蓝色条纹的杯子,那也是冰冰喜欢的。她拿着那个蓝色条纹的杯子在我面前晃晃,她笑说你瞧,我们用一样的杯子,喝一样的水!哈哈。

我问她,你和何恒怎样了?她有些生气,说你明明知道我和他什么都没有,你不要我也犯不着担心我嫁不出去吧。说到这里,她忽然笑起来,说你越这样躲避我,我反而越认为你是在乎我的。但是你为什么倔强得像头牛,你告诉我这是为什么?

我看着她,依然还是多年前那个熟悉的冰冰,她的脾气,她的眼神,她的笑容,都是那么熟悉。我们应该心无芥蒂,应该推心置腹的,可是,我能说什么呢?我能说这些年来其实她一直都在我心里,我越是逃避就越是想念吗?是,我逃不掉,但我有我的骄傲我的个性。而这一切都是无法说出口的。我拍了拍她的肩,说有时候我们需要神来帮助。



3 我们相爱了

冬天的一天,舒儿去公司找我,在走廊里遇到冰冰。冰冰围着我们转了一圈,然后附在我耳边呵呵笑着说,白城,这么多年过去,你喜欢的居然仍是简简那样的。我说你管什么简简不简简,喜欢的就是最好的。我故意拢了拢舒儿的肩。我发现,冰冰的脸顿时就变苍白了。

舒儿走后,我本想找机会给冰冰解释一下,因为我知道她一定伤心了,虽然她一直都在笑。我实在太了解她了,她和我太像,是那样的倔强,不肯服输。这让我心疼,其实从她转身那一刻起,我的心就疼了。我真想告诉她,我连舒儿的手都没拉过,我当舒儿就是一般朋友。

我还没来得及解释,陈伯伯就病了。他住进了医院,而医生说他很可能再也无法上班了。冰冰请了假,她去照顾她爸。我去医院看她,一看到我她就像见到亲人一样,她把头深深地埋进我怀里,像个孩子一样哭起来。我轻轻抚摸着她的短发,我说不要怕冰冰,有我在。我听见自己的声音是那么温柔,而我们多像热恋中的情侣。

那段时间我几乎天天去医院陪冰冰,陈伯伯的病略有好转,只是说话仍不清楚,但他的眼神依然慈祥。我忽然就想到14岁时那一幕中他看我的眼神,我猛然觉得是自己误会他了,他什么都明白,但他却用那宽阔的心胸包容了一切。

第二天晚上,从医院出来,过马路时,我就自然牵了冰冰的手。我知道,纠缠我很久很久的那个心结,打开了。

陈伯伯出院了,只是他再也无法工作了,而我和冰冰却相爱了。

那天我们去游泳,她游到我身边,她说你知道吗白城,我是鱼,而你是我唯一的水。我说我知道,冰冰,其实这些年来你一直都不知道,我喜欢你,只喜欢你,虽然我想假装喜欢简简那样子,可我还是做不到。

冰冰听了扑哧一声乐了,她说你怎么知道我不知道呢?虽然你一直排斥我,虽然你口口声声说简简好,但直觉告诉我,你是喜欢我的。我说这些年我欠你实在太多了,我要把欠你的全部还你。虽然我从没有停止过爱你,但今天我却要亲口对你说,我爱你,陈冰冰!对不起。

我知道这很肉麻,但是当心里再无芥蒂再无疑惑,当我终于说出多年前就想对她说的话时,我幸福得几乎要晕掉了。

我感谢冰冰这些年来对爱的坚持,冰冰亦是聪明的,对于我的那个心结,她也许是知情的,这丫头只是装作不知道罢了。我也没有跟她提及此事,反正都过去了。关键是我彻底变了,我不再骄傲,不再倔强,我的心一点点因冰冰而变得柔软,我开始着手计划我们的未来,我要把全部的自己给冰冰!

